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ELŐFIZETESI A 
helybejuházhoz hordva vagy vidékre pos 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldrel egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetésekvés Nyilt-ténajelőre fizetendők 

MKéziratok vissza nem adatnak. 
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3ő-ik szám. Brassó, Csütörtök, márczius 21-én. V. évfolyam. 1899. 

Az egyesült ellenzeék. 
A Székelyföld egyik kiváló társadalmi ál- 

lásu férfiától veszszük az alábbi közleményt, 
mely hű kifejezője az ellenzék legutóbbi ma- 
gatartása fölötti vélemény nek országszerte. 

A végkép elhabarosodott habarék-ellenzék 
nagyhangu szócsövei fennen hirdetik olvasó- 
közönségük előtt, mint érkeznek az orszá 

minden irányából, népes gyülésekből a kor- 
mány és pártjának a véderő-törvény körüli 
eljárása, de kiválóan Tisza miniszterelnök el- 

leni bizalmatlansági nyilatkozatok s annak le- 
szavazására vonatkozó felhivások. 

Ily hireszteléseknek valódi értékükre való 
leszállítására álljon itt egy példa: Kézdi-Vásár- 
hely. A legelső tiltakozások egyike volt a kézdi- 
vásárhelyi, a melyről az iratott annak idején, 
hogy egy nagy, általános népgyülés határo- 
zata, a melyen jelen volt a város színe-java 
pártkülönbség nélkül. Mily értéke van az ily 
tiltakozásoknak, annak tanuságául szolgálhat, 
hogy a kerület szabadelvü pártja, mely egye- 
dül vivta ki az ellenzék ellen Benkő megvá- 
lasztatását, legközelebb állást foglalt ama t lta- 
kozás ellen, s a képviselőhöz intézett táviratban 
tudatta, hogy elhatározása szabadságát befolyá- 
solni egyáltalán nem kívánja s hazafiságában 
teljesen megbízik. Azt hiszszük, a legtöbb til- 
takozás ilyenformán járna, ha a szabadelvü 
párt helyén valónak látná az erőszakolt moz- 

az ország közvéleményében. 
De ettől eltekintve, úgy látszik, az ellen- 

zék lapjai azt hiszik, hogy olvasó közönségük 
feje gondolkozni nem, hanem csak arra való, 
nehogy nyakukról a gallér fölfelé kicsuszszek. 

Hogy is gondolhatna az olvasó az ő el- 
kábító, bombastikus szavaik mellett még aláb- 
biakhoz hasonlókat is! 

Vajjon jelzett népes gyülésekben hány 
volt az országgyülési képviselő-választásra jo- 
gosult? s hány a kérdésben forgó ügyről fo- 
galommal se bíró, de minden botrányt szerető 
és kereső czellengező ? 

Vajjon azon százezrekre menő választó- 
jogosultak, kik alig másfél év előtt az összes 
— elvben oly különböző, de miniszterbukta- 
tási szándékban édesen ölelkező - most egye- 

galmakkal szemben megmutatni valódi erejét. 

sült ellenzék számán felül még csaknem más- 
félszáz képviselőt küldöttek a szabadelvü Tisza- 
kormány támogatása ezéljából az ország há- 
zába, nem volnának-e képesek ép ellenkező 
nyilatkozatokkal árasztani el az ország sajtó- 
ját, mint a hogy a nagy kisebbségben lévő 
ellenzék összetrombitáltjai tevék ? 

Vajjon az iskola-padokból kikerült, Ap- 
ponyi, Polónyi s társai által a tanulás mellő- 
zésére szoktatott, utczai politikát játszó hazánk 
virágai közül hány fogja majd mai szemüve- 
gén keresztül nézni az ország állapotát, ha 
nem az édes mama által dugott zsebpénz teszi 
előttük a világot rózsaszinüvé, vagy a vezetők 
akaratához képest gyászossá, hanem az élet- 
tapasztalat rideg valósága tanítá őket megkü- 
lönböztetni az aranyat a sártól? 

Vajjon mily lelki gyönyörrel nézik az 
édes atyák magas utczai politikát űző kedves 
fiaikat Apponyi, Polónyi s társai boldogító 
szárnyai alatt tanulmányaik elhanyagolása s a 
vizsgák- és szigorlatoknál való bukás felé 
evezni ? 

Vajjon hogy fog kinézni önkormányza- 
tunk s alkotmányunk országszerte, ha a jelzett 
nagy férfiakból álló konzorczium tanaiból ki- 
indulva, elkezdve a községi képviselőtestületek- 
től, minden a törvény alapján a választójogo- 
sultak bizalmából alakult gyülésekben nem a 
többség, hanem az ,„Abzug8-ot és „Hoch«-ot 
komolyabb gondolkozás vagy foglalkozás hiá- 
nyában élesebben hangoztatni képes kisebbség 
akarata érvényesül 2 

Vajjon minő alakot öltene kormányképes 
miniszteri tanácsunk, ha majd — természetesen 
a mostani nagy egyetértés mellett - gróf Ap- 
ponyi Albert miniszterelnöksége alatt együtt 
tognak tanácskozni Ugron Gábor, Zay Adolf, 
Madarász József, Kaas Ivor, Polónyi Géza, 

Komlóssy Ferencz, grót Károlyi Gábor, vagy 
más hasonló vegyülékből álló egyetértő mi- 
niszterek ? 

Legyenek azonban meggyőződve e jó urak, 
hogy az olvasó közönségnek port hinteni sze- 
mébe huzamosan nem lehet. Meggondolja bíz' 
az az ilyeneket s többet is; és ha muszka 
volna, — valószínüleg azt sóhajtaná: add 
meg Isten, Tiszának s pártjának az ily örö- 
met érni! Most azonban minden józanul gon- 

dolkozó honfi így fohászkodik: őrízd meg, 
lsten, királyunkat, hazánkat s nemzetünket 
ehhez hasonló országos csapástól s engedd, 
hadd váljék ki az ellenzék soraiban lévő sok 
derék hazafi közül valahára a tej a turótól, s 
ne engedjék jobbjaik a nemzet vagyonát to- 
vábbra is a szomoruan tapasztalt meddő viták 
útján pazaroltatni s parlamentárizmusunkat a 
művelt Európa gúnytárgyává tenni. 

M. 

Belföld. 
Brassó, márcz. 20. (Elemi csapások által oko- 

zott károk.) Az elemi csapások által okozott károk 
esetében a törvény által biztositott földadó leengedé- 
seket eddig sokszor kétesekké tette, sőt nem egy eset- 
ben meg is hiusitotta azon eltérő s sok esetben hely- 
telen felfogás, melyet a pénzügyi hatóságok az ide 
vonatkozó rendelkezések alkalmazása körül tanusi- 
tottak. 

A m. kir. pénzügyminiszterium 60,074.–1888. 
sz. a. körrendeletet adott ki, mely utasitásokat tartal- 
maz a károk bejelentése, az elemi csapások elbirálá- 
sára, valamint felvételöknél követendő eljárásra nézve. 
A károk bejelentési határidejére nézve a következőket 
rendeli: 

Az elemi károk esetei az 1883. évi XLIV. t. cz. 
49 §. d) pontja alattinak kivételével, a káresetet be- 
következésétől számitott 8 nap alatt, mindenkor irás- 
ban, vagy az illető község előljárósága utján jelenten- 
dők be. 

Nem egyszerre bekövetkező elemi káresetek be- 
jelentési határidejéül — a fenti általános szabálytól el- 
térőleg – a következők tartandók be: 

a) az árviz által okozott károknál a károsodás 
bekövetkezésének időpontjául az a nap tekintendő, a 
melyen a mederből kiömlő vizár az elboritott ártéri 

területen legmagasabb állását érte el, tehát a káreset 
bejelentésére kitüzöit 8 napi haráridő azon naptól 
kezdve számitandó; 

6) a tartós szárazság és a rovarok pusztitásai 
által okozott káresetek szántóföldeknél a károsult ter- 

més betakaritása idejének kezdetét megelőzőleg leg- 
alább is 15 nappal és 

e) rovarok, mint jelesen tortrix pilleriana, és 
philloxera vastatrix által okozott károk, szőllőknél leg- 
később az illető év augusztus hó 1-ső napjáig jelen- 
tendők be. 

Az illető birtokos, vagy ezek képviselői által be- 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJ A. 

A magyar szabadságharcz. 
Dr. Kömóőcsy József 

emlékbeszéde a segesvári márczius 15-iki ünnepélyen. 

(Folytatás.) 

Avagy kell-e a legiskolázatlanabb magyart is arra 

- tanitani, hogy mi a szabadság, nem él-e az a nemzet 
szivében - a legalsóbb rétegekben is — és él ez a 
a fogalom a maga tisztaságában közöttünk, távol min- 
den önzéstől. : 

Tenné azt közöttünk valaki, hogy égő szivarral 

járjon a lőporos hordók körül, mint annak idején a 
franczia munkás, mert ugy mond: most minden 
szabad!" 

Kell-e népünknek magyarázni, hogy mi a sza- 
badság? : 

badságharczot rendeztek s a részükre hóditott czári 
katonákkal »konstitucziót akartak kikiáltatni, mit kel- 
lett tenniök . a czárt Konstantinnak hivták, feleségét 
elnevezték Konstancziának s ezt már örömest kiáltot- 
ták a katonák, azon hiszemben, hogy a czárné érde- 
kében fogtak fegyvert. 

A forradalmat az észjog is alig tudja védelmezni 
és két eset van csak a világon arra, hogy a szabad- 
ságharez tételes törvénybellegyen iktatva: egyik eset 
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Midőn Muszkaországban a műveltebb főurak sza- 

a nagy angol nemzetnél fordul elő, a másik nálunk 

magyaroknál, mert az aranybulla ellenállhatási zára- 

déka nem egyéb, mint a szabadságharcznak tételes 
törvénybe való foglalása. 

Vádolhatnak - időnként - minket közönyös- 

séggel magánérdekekbe merüléssel, a közérdek iránti 

szűkkeblüséggel; de ha igazán nemzeti érdekről van 

szó s magyarságunk sértetik, odadobjuk a husos fa- 

zekakat s a magyar 

A biztos halál mezejére száll, 

Megkeresni életét, kivivni 

Mi ennél is többet ér: ősi szent jogát! 

Nemcsak felfogni tudta a magyar nemzet a sza- 
badságot, - örökké — de kűzdeni is tudott azért 
mindig és kűüzdött lelkesen és kűzdött nemesen : 

Egyetlen szóban imádta Istenét, 

Egy szó diszité a harczi lobogót 

A bölcsődal s a halálharang 

E szóban összeolvadott. 

Oly rendithetlenül s oly lelkesen 
Egy szóért küzdött sok vércsatán, 

Hogy az utódok regének vélik azt 

Nem századok: negyvenegy év után. 

Vérükkel áztatták a harczmezőt, 

Lángra gyujták az egész hazát; 

Hogy vér s hamu között viruljon 

Majd egykor szabadság ! 

berei, kik megadták az eszmét, a hangot, ha eljött az 

idő, hogy a szabadságért küzdeni kellett. 

Megszületett a lánglelkűü költő, ki vérével irta 

szabadságdalait, ki az emberi gyengeségeken tulemel- 

kedett, fiatal nejét, piczi gyermekét hagyta el, a harcz 

mezejére szállt, keresztül üttetni nemes keblét; szapo- 

ritani egygyel a névtelen hősök számát; a ki oda áll 

ott a gépszerű tulnyomó erőnek, megmutatni tettel is, 
a mire lelkesitett. 

Szabadságharczunk lelke, az eszme hirdetője ott 

esett el a harcz mezején. 

Van-e sok nemzet, a mely ilyen példákkal dicse- 
kedhetik? ! 

Nem Tyrteusz volt ő, ki csak költő és harczra 

képtelen s kire az ó kor büszkén hivatkozik, hogy 
csatákat nyert; több volt ő Tyrteusznál: ő a nemzet 

szabadságszeretetének, költői hajlamának és önfeláldozó 

képességének kifejezője volt az egész nemzet egy em- 

berben ! 

És volt szűkség a lánglelkü költőre és volt nem- 
zet, a mely megértette s kinek szavain lelkesedni tudott : 

Ha elfáradt, ba vonaglott 

A nagy küzdelemhen a kar, 

Uj erőt nyert, ujra sujtott, 

Mert hangzott a stalpra magyar le 

A magyar nemzet születése perczében szabad 
Voltak a magyar nemzetnek mindig nagy em- nemzet volt, a szabadságot mindig fel tudta fogni, meg- 
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adott ezen bejelentések vételétől számitott 3 nap alatt 

tartozik a községi biró (városi polgármester) a hely- 

szinén szemle-jegyzőkönyvet vétetni fel, és ezt legfel- 

jebb 3 nap alatt a kir. adófelügyelőhöz beküldeni, igen 
sürgös esetekben pedig távirattlag tudomására hozni. 

Az elemi csapások elbirálására nézve rendeltetik : 

a) A föld árja által okozott kár, csak a szántó- 

földekre nézve jöhet figyelembe, ha az ily természetü 

árviz egész dűlőket magába foglaló terülereken káro- 

sitja meg a bevetett földek termését s ha ezen bizo- 

nyos területeken gyakrabban ismétlődik szokott káro- 
sodás a kataszteri osztályba sorozás által már betudva 

nincsen: 
b) A tartós szárazság által okozott kár szintén 

csak a szántóföldekre nézve és csak azon rendkivüli 

esetekben jöhet figyelembe, ha az a bevetett földek 

termését, egész határokat magába foglaló területeken, 

oly módon és időben semmisiti meg teljesen, hogy 
azokat azon évben ujabb veteményezés által jövedel- 

mezőkké tenni egyáltalában nem lehet. 
c) A fagy által okozott kár a szőllőkkel csak 

akkor szolgáltathat alapot az adóleengedésre, ha a fagy 
a növényi élet megindulása után következik s a mu- 

tatkozó vagy várható termést kárositja vagy semmi- 

siti meg. 

Az elemi kár felvételénél és megállapitása körül 

követendő eljárásra nézve: 
a) Ha az elemi csapás valamely földrészletet 

csak részben kárositott meg, a kár mérve csakis azon 

részre nézve állapitandó meg, melyet az elemi csa- 

pás ért. 

b) Az elemi csapások által okozott kár mérvét 

az 1885. évi 456,055 számu pénzügyminiszteri utasitás 

145. §-a értelmében a kárfelvételi bizottság szótöbb- 

séggel határozza meg. – Ha azonban a bizottság oly 

esetekben is állapitana meg szótöbbséggel elemi kárt, 

a melyekben a fennálló törvények és szabályok értel- 

mében adóleengedésnek helye aincsen, tartozik ezeket 

a kárfelvételi jegyzékben kitüntetni és alaposan indo- 

kolva kifejteni, a kir. adófelügyelő pedig köteles eh- 

hez képest az elegendő adóösszeg mérvére, vagy az 

adóelengedés megtagadására nézve elsőfoku határoza- 

tát haladéktalanul meghozni. 

Országgyülés. 

A képvisplőház hétfői űlésén folytatta a véderő- 

törvényjavaslat 25-ik §-a fölötti vitát. Az ülés csende- 

sen és unalmasan kezdődött Szederkényi Nándorral, 

ki ismételte a függetlenségi párt argumentumait. Utána 

Grecsák Károly beszélt, többek közt azt a naivitást 

követve el, hogy reményét fejezte ki a miniszterelnök 

legközelebb bekövetkezendő lemondása iránt. Az ülés 

derekát Polonyi Géza beszéde töltötte ki. Egész be- 

széde a személyes támadások valóságos gyűjteménye 

volt; beszélt itt-ott egy kicsit tárgyilagosan a felség- 

jogokról s az egyéves önkéntesek két évi szolgálatá- 

nak terheiről, de aztán bele kevert a vitába egy tar- 

talékos huszárezredest, a ki a véderő-törvenyjavaslat 

miatt le akart mondani rangjáról s a kivel a honvé- 

delmi miniszter állitólag alkudozott; az e targybeli 

k 

levelek felolvasása, a mire Polónyi nem volt felhatal- 
mazva, általános megbotránkozást keltett; aztán quali- 

fikálhatlan modorban sértegette egymásután a kormány- 
párt több szónokát; Asbóth Jánost azzal vádolta, hogy 

a kormánytól szubvencziót fogadott el, Dániel Gábor 
mandátumát gyanusitotta, Tisza Istvánról azt mondotta, 

hogy százezrek nullának tartják őt, Hannibál Józseffel 
szemben izetlen és banális élczekre ragadtatta magát 

és Gajári Ödön nevét oly nem parlamentaris hasonla- 
tokkal hozta kapcsolatba, hogy Gajári kénytelen volt 
azonnal a legerősebb, legönérzetesebb hangon meglecz- 

kéztetni Polónyit, a melyet a parlamentben csak hasz- 
nálni lehet. 

A keddi ülésen Vadnay Andor szólt a 25. 8. 
mellett. 

Vadnay után báró Fejérvári honvédelmi minisz- 

ter szólalt fel, majd Hojtsi Pál válaszolt Vadnaynak; 

Hojtsi többek közt ezeket is mondá: a történelem ta- 

nitásai szerint a Mettetnichekkel szemben nincs más 

eszköze a jogosan felháborodott népnek, mint megál- 

litani a miniszter kocsiját az utczán, s végső esetben 
onnan idézni a közvélemény itelőszéke elé a köteles- 

ségeiről megfeledkezett minisztert. 

Az elnök e szavakért rendreutasitotte Hojtsit, 
mire óriási lárma kelrtkezett. 

A zaj lecsillapulta után Eötvös Károly interpel- 

lálta a kormányt a bihari vasutaknál tapasztalt vissza- 

élések tárgyában. Felhozta, hogy Tisza, Moritz Pál 

és Beőthynek nagy hasznuk volt. 

Eötvös interpellácziója megbotránkoztatta a ház 
minden komoly tagját. Az érdekelt miniszterek azon- 

nal feleltek az interpelláczióra. 

Kültöldi szemle. 

Brassó, 1889. márcz. 20. 

A szerh főváros lakossága f. hó 17-én este fé- 

nyes fáklyásmenetet rendezett Sándor király tisztele- 

tére. Résztvettek a fáklyásmenetben az összes belgrádi 

dalegyletek zászlóik alatt s körülbelől háromszázan 

Belgrád legtekintélyesebb polgárai közül, mindannyian 

fáklyát vive. Az utczákat sürű néptömeg lepte el; a 

konak előtt ember ember hátán állott. Sándor király 

atyjával az erkély középpáholyában, a regensek és a 

miniszterek pedig a két oldalpáholyban jelentek meg. 

A királyt megjelenése alkalmával lelkesült ovatiókkal 

fogadták; a dalegyletek a királyhymnust énekelték. 

Karabiberovics polgármester lendületes beszédben üd- 
vözölte Sándor királyt, mire fia nevében Milán király 

válaszolt. Milán kiemelte, hogy Sándor királyt hála és 

szeretet tölti el a hű belgrádiak iránt, annál inkább, 

mert ő az első szerb uralkodó, a ki Belgrádban szü- 

letett s ép oly igaz szeretet tölti el a nemzet iránt is, 

mert ő az első szerb nralkodó, ki szabad és függet 

len Szerbiában pillantotta meg a napvilágot. Szivből 

jövő köszönetet mondván fia nevében Milán, benső 
örömének adott kifejezést, hogy lépését - mint az 

előtte szóló mondá — hálával és csodálattal fogadták 

és hogy fiát ily őszinte lelkesedéssel üdvözlik. Végül 
fölhivta a király a szerb népet, maradjon egységes, 

szeresse az uj királyt s tisztelje az uj törvényes álla- 

tudta érteni; azért idejekorán nemes harczot vivott és 

nemesen vivta azt, mindezek által kitünik a többi nem- 

zetek közül: 

ak k 

Szabadságharczunk azzal végződött, a mivel a 

szabadságharczok igen gyakran végződni szoktak. 
S mit szült a lelkes küzdelem. 
Mért adta életét egy nemzedék: 
Hogy utódainak szabadság helyett, 
Szorosabbra füszték kezét! 

A tisztitó láng nyomain 
Uszök s korom maradt, 
S a lelkes hősök nyugszanak 
Néma sirhatok alatt! 

Ez állapot azonban nem sokáig tartott és e kor- 

szakban is magyar volt a magyar, ha meghalni nem 

tudott egy szálig s ha uj szabadságharczot nem kezd- 

hetett, erősitette lelkét az uj küzdelemre, a mit már 

nem lehetett karddal eldönteni s a mi 

zebb volt. 

Nem szunyadott a nemzet a szabad harcz után 

sem, mélyen érezte veszteségeit s mert nem tudta 

azonnal kiküzdeni, a mit óhajtott, — sértett büszke- 
ségében — igy szólaltatja meg nagy költönk a nem- 

zetet: Büszkeség? Hát tenyésztik még ezt az állatot 

közöttünk, ez alatt a klima alatt? Én azt hittem, hogy 
rég kiveszett annak a fajtája is! Hiszen ha egy dquin- 

cunxnyi részecskéje a szemérmes büszkeségnek volna 

kiosztva milliómod dilutióban a földön, minden férfi- 

nak lefátyolozott arczczal kellene járni az utczán. 

Hát nem a legnagyobb potentiája az emberi 
szemtelenségnek az, hogy mi még élünk?! 

Hlyen szavakra fakadt önmaga ellen a magyar 

még nehe- 

— szabadságszeretetében, – midőn tehetetlennek ér- 

zette magát s e beszéd nem kevesebb a szabadságért, 

mint meghalni a szabadságért. 
A szabadságharcz nem arra az időre termi gyü- 

mölcsét, a mikor vivatik; a küzdelemnek nem abban 

áll a haszna csupán, hogy lefolyása után azonnal jóra 

változik minden; a szabadságharcz a nemzet erejének 

koronkenti megnyilatkozása, példa az utókornak, lel- 

kesitő emlék ujabb küzdelemre. 
Ha a szabadságharcz leveretik, nem szabad azt 

oknélkül valónak tekintenünk. 
Nem egy az utódok közül 
Kétséggel számoltatja Istenét, 
Mert dicső országát e földön 
Megépiteni nem segit! 

Az elkeseredőknek jusson eszébe, hogy a szent 

harcz meghozza gyümölcseit; már a szabadsághősök 

életiből meritett tanulság elég arra, hogy a nemzet 

folyton törekedjék az általuk kijelőlt czél felé. 

A magyar nemzet elég lelkesedést meritett mult- 

jából, hogy küzdjön tovább, kivivja, mi neki kivánatos. 

Ezen irányban is megbecsülte szabadságharczát 

a magyar is feltudta használni annak elonyeit. 
A nemzetek erejét nem a szuronyok sokasága 

nem az emberölő gépek tökéletességiből kell 

megitélni, nem a harczolni képes katonák száma 

nyeri meg az ütközetét: a nemzet ereje a lelkesedés : 

nem mese az, hogy tizedrésznyi hárczós verte vissza a 

tizszeres erőt, mire elég példa van nemzetünk dicső 

történelmében s e lelkesedést a nagyszerű multból me- 

riti a nemzet, meritettük mi. 
(Vége következik.) 

szint, 

1889. 

potokat és a regenseket. Szavait a belgrádiak elteté. 

sével végezte. Meg-megujuló, lelkesült ovatiók követték 
a király szavait, majd elénekelték a hymnust, mire a 

felségek visszavonultak. Ekkor a polgármester a ko. 

nakba ment és Sándor királynak pergamentre irt pom- 
pás emlékiratot nyujtott át. A város este fényesen ki 
volt világitva. Milán király a bucsuzó tisztikar fogad- 

tatása alkalmával Bogicevic tábornok üdvözletére vá. 

laszolva, kijelenté, hogy uralkodásának legszebb sike- 

reit hű hadseregének köszönheti és kérte a tisztikart, 
hogy iránta tanusitott hűségüket és ragaszkodásukat 

őrizzék meg fia számára. - A bucsuzás igen meg. 
ható volt. 

Szerbiában az agitácziok Natália ex-királyné 

visszatérése mellett napról-napra növekszenek. E ki- 
vánságnak azonban egyelőre kevés kilátása van a va. 

lósulásra. A regeneek e tekintetben formális kötelezett- 

ségeket vállaltak magukra Milánnal szemben; másrészt 
az ország nyugalmának érdekéből ők maguk is szük. 

ségesnek tartják Natália távollétét a hazától. Nagyobb 

gondot okoz a regenseknek s a miniszteriumnak az, 

hogy miként lehetne elháritni a pénzügyi kormányzat 

bajait, mert épen e bajoknak köszönheti a radikális 

párt eklatáns diadalát; de hogy többsége és a kezébe 
jutott hatalom ephemer ne legyen, ugy neki s illetve 

a kebeléből kikerült kormánynak haladéktalanul hozzá 

kell látnia az általa oly hangosan hirdetett s a válasz. 
tási győzelem eszközéül oly pompásan fölhasznált ba-. 

jok orvoslásához. Vuics pénzügyminiszter nagy meg. 

tákaritásokat akar eszközölni különösen a hadi budget. 

ben; Vuics behatóan foglalkozik a konverzió eszmé. 
jével is, és amint elfogadják tervét kollegái, e czélból 
külföldre fog utazni. - Milán hétfőn utazott Buda. 

pestre. Az általa keddre kért kihallgatás Ferencz Jó. 

zsef királyunk ő felségénél engedélyeztetett, a barátsá- 
gos fogadtatás egyidejüleges biztositásával. 

bá 

A porta, mint megigérte volt, az oroszoknak fize. 

tendő kárpótlási összeg esedékes 50,000 török fontra 

rugó részletét e napokban az ottomán banknál po 
tosan lefizette. 

A bolgár kormány körében azt remélik, hogy a 

kereskedelmi szerződési tárgyalások, melyek legköze- 

lebb ujból felvétetnek, ezuttal kielégitő eredményre fog- 
nak vezetni, a mennyiben Szerbia hajlandó lesz Bul- 

gáriával olyan állategészségügyi konvencziót kötni, 
mint a minő Szerbia és az Osztrák-Magyar monarchia 

között fennáll s nem fog akadályt görditeni az elé 

sem, hogy a szarvasmarhát szabadon be lehessen vinni 

Bulgáriából Szerbiába. A Svoboda", a kormány köz- 

lönye, azt ajánlja a Balkán államoknak, csatlakozza- 

nak egymáshoz, hogy szembeszálljanak az orosz ten- 

dencziákkal, melyek különösen Bulgária megsemmisi- 

tését czélozzák. - A bolgárok gyülölete Oroszország 

irányában csak akkor fog elenyészni, ha Oroszország 

beleegyezik, hogy Bulgária királysággá és Ferdinánd 
fejedelem királylyá kiáltassék ki. 

.
-
 

- 

Tanugy. 

Brassó, 1889. márez. 16. 

A ,„brassómegyei hivatalos tanitótestület. köz- 
ponti választmánya Bede Dániel elnöklete alatt folyó 

márczius hó 15-én délelőtt tartotta második rendes vá- 

lasztmányi ülését, a helybeli áll. el. fiuiskola helyisé- 
gében. 

Pontban 10 órakor az ülés megnyittatván az el- 

nök fájdalmas szivvel jelenté be az érzékeny csapást, 
mely Rudolf trónörökös ő fenségének halála által érte 

Magyarországot; a választmány őszinte részvétének 

jegyzőkönyvileg is kifejezést adván, helyeslőleg tudo- 

másul vette az elnökségjazon intézkedését, mely szerint 
király ő felségéhez a nm. m. kir. vallas- és közokta- 

tásügyi miniszter ur utján részvétiratot küldött. 
Majd Józsa Mihály titkár jelentést tett a mult 

választmányi ülés határozatainak végrehajtásáról, 5 

előterjesztette a testültehez érkezett hivatalos iratokat. 

Egyik főbb tárgya volt az ülésnek a Zajzoni 
Rab István. alapra vonatkozó intézkedés. Ugyanis 

a hivatalos taritótestület még az 1887. évi szeptem- 
ber hó 14 én márványtáblával jelölvén meg a legelső 

csángó költő, Rab István születési házát Zajzonban. 

azon alkalommal egy 200 frtos alap létesitését hatá- 

rozta el oly czélból, hogy annak kamataiból a vidéki 
magyar tannyelvűü iskolák legjobb tanulói között ju- 

talomkönyvek osztassanak ki. Az alap már megterem- 

tetvén, melyből a legnagyobb érdem Koós Ferenci 

kir. tanácsos tanfelügyelő uré, ki minden alkalmat 
megragadott e nemes czélra, a vál. ülés kimondotta, 

hogy már a folyó tanévi zárvizsgák alkalmával min 

den iskola két növendéke között két-két jutalomköny- 
vet osztat ki az arra érdemes tanulóknak. 

E vál. ülés gondoskodásából pályadij fog köze 

-
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é- lebbről kitüzetni Rab István költeményeiből egynek 
ék az erre legalkalmasabbnak – megzenésitésére az 
a iskolákban leendő használatra; továbbá egy nyelv- 

0 tani kérdésre stb., melyek közelebbről fognak kihir- 
m- dettetni. 
ki Több apróbb kebli ügy elintézése után kimon- 

1d- dotta a választmány, hogy a márczius 15-iki nemzeti 
vá- ünnepélyen testületileg vesz részt s a banketten is 
ke- képviselteti magát az elnökség által. 
irt, A testületi Ügy és tanácskozási rend. végleges 
kat megállapitása – tekintettel az idő előrehaladottságára 
eg — a jövő ülésre halasztatott, s miután az elnökség 

megbizatott, hogy az árvaház ügyében a központi igaz- 
né gatósághoz a közgyülés határozatait jelentse be, s a 
ki- segély-alap létesitését czélzó előmunkálatokat lkészitse 
va. elő, az elnök az ülést bezárta. 
ett. Jelenvolt. 
- . 

ik- Szinház, irodalom és müvészet. 
bb Német szinház. Strauss operettje ,A czigány- 
az, báró", finomizlésüű, szép zenéjével még mindig oly 
zat vonzerőt gyakorol, hogy bár egyike a nálunk leggyak- 
ális rabban s jól is adott operetteknek, kedden ismét nagy 
ébe számu közönséget vonzott a szindázba. A főszerepek 
tve ügyes kezekben voltak. Játékukkal és énekökkel egy- 
zzá aránt kitüntek : Serini (Barankay), Wolf - Seletzkyné 
sz. [(Arzena), Kühner — Serininé (Czipra) és Waliner k. 
ba- a. (Saffi). Maschek, ki más szerepben a közönséget 
eg- rendesen a könyekig tudja megnevettetni, ez alkalom- 
3et mal életnélküli Carnerol vot. Az előadás sikerét nagy- 
né ban előmozditotta még a sima összjáték, a csinos ki- 
ból állitás s főkép kitünő zenekarunk játéka. 
da- 

Jó. A „Képes Folyóirat", - a »Vasárnapi Ujság.- 
nak kéthetenként nagy negyedrét alaku füzetekben 
megjelenő kiadásából legujabban megjelent füzet, te- 
kintettel a nagy actualitást nyert trónörökösödési kér- 
désre, az uralkodó család tagjainak ismertetésével fog- 
alkozik. A füzet külön kiadásban is megjelent. 

Az uralkodó család tagjaie cz. füzet több mint 
0 arczképben mutatja be az uralkodóház élő tagjait, 
ázlatban ismertetve életrajzaikat, és igen alapos ta- 

ulmányban fejtegeti a trónörökösödést szabályzó tör- 
ényes viszonyokat, az u. n. pragmatica sanctiot, elő- 
adja ennek történetét és előzményeit és tájékozást 

hia yujt azon sorrendre nézve, melyben a Habsburg- 
elé Lotharingi ház tagjai a trónra igényt tarthatnak. Kü- 
inni önös és állandó értéket nyujt e füzetnek az uralkodó 
öz ház nemzetségi táblázata, mely Mária Teréziától nap- 
sza ainkig a család minden tagjának leszármazását igen 

ten- világos és gondos összeállitásban kimutatja. Ily táblá- 
isi zat hasonló tökéletességben a nagy közönség részére 
zág eddig hozzáférhető nem volt. 
zág A füzet ára 30 kr., tekintve nagy és tartalom- 
ánd dus terjedelmét, valamint a szép kiállitást, igazán fel- 

ünően olcsó. Kapható minden hazai könyvkereskedés- 
ben, valamint az árnak postautalványon előre bekül- 
dése mellett (bérmentesitéssel együtt 35 kr) közvet- 

ze. 

itra 

on. 

a 

ze- 

og- 

dul. 

tni, 

enül a kiadónál: Franklin-társutat Budapesten, egye- 
tem-utcza 4. sz. 

k 

„Magyar Kereskedők Évkönyve" czimmel már az 
ötödik évfolyamban jelenik meg egy munka, melynek 
szélszerüségét eléggé bizonyitja az, hogy immár ötödik 
ötete jelenik meg. A csinos vászonkötésű könyv tar- 
alomjegyzékéből tájékoztatás kedvéért közöljük a kö- 
etkező czimeket: 1. Vázlatok 1888. évi kereskedel- 
münkről. 2. Üzleti viszonyok Bosznia és Herczegovi- 

öÖz- 

lyó 

el- 

ást, 

érte 

nek 

1do 

rint 

kta- 

izok okai. 5. Ipari válságok. 6. Tömeges forgalom és 

8. Az elmult év kartell-statisztikája. 9. A tisztességes 
eklámról. 10. A valuta helyreállitásáról. 11. A vas- 
tti dijszabályokról. 12. A dohány-egyedáruságról, stb. 

ault 

zégek jegyzékét tartalmazza. - A Magyar kereske- 
lők évkönyve. budapesti utmutatóval bolti ára 1 frt 
00 kr, lapunk olvasói azonban 1 frt kedvezmény-árban 
endelhetik meg a Franklin-társulat magyar irodalmi 
ntézetnél Budapesten (Egyetem-utcza 4. sz.) 

kat. 

ni 
anis 

em- 

olső 
nan. 

ék Helyi és vidéki hirek. 
ju- Itt a tavasz! A tél tegnap hivatalosan elbucsu- 
em- ott. Ma teszi tiszteletét utóda, a tavasz. Az időjárás 
onci változásnak megfelelő, kellemes tavaszi, sőt a napos 
mat ldalon már melegnek is mondható. Csak az itt-ott s 
ta, hegyeken látható hó emlékeztet még a télre! 
nin- A hétfansi erdőpernek végre-valahára teljesen 
ny- van. Bácsfalu és Türkös községek végre kiegyez- 

Brassó városával s a tegnap, f. hó 20-án tartott 
özös gyülésen - Bedő Albert miniszteri tanácsos el- 

ége 

ában. 3. Mesterséges ár-alakulások. 4. Válságok és 

készfizetés. 7. Vasuti szabályzatok a külforgalomban 

tb. - A kitünő könyv függelékeül csatolva van egy 
Budapesti Utmutató, mely a legkiválóbb fővárosi 

nöklete alatt — alá is irták már a béke-szerződést. 
Ezzel vége van a mindkét félre nézve annyi kárral 

járt vitás ügynek. - Addig is, mig jövő számunkban 
részletesen ismertetnők ez ügyet, illetve az egyezséget 
elismerésünknek kell kifejezést adnunk Bedő Albert 
orsz. főerdőmester min. tanácsos iránt, a kinek egye- 
dül köszönhető, hogy a mindkét félre nézve méltányos 
béke létrejöhetett. 

Emke. Az Emke brassóvármegyei választmánya 
f. évi márczius hó 29-én pénteken, d. u. 2 órakor ren- 
des ülést tart. 

Holub felolvasása. Lapunk tárczája jövő számunk- 
ban megkezdi a hires Afrika-utazó, dr. Holub Emil 
felolvasásának lehetőleg bő ismertetését, melyet Ale- 
sius Oszkár városi tanácsos ur volt szives rendelke- 
zésünkre bocsátani, a kinek egyáltalában köszönhető, 
hogy a brassój közönségnek alkalma nyilt, élvezhetn 
Holub felolvasását. 

Fillérestély. A brassói protestáns nőegylet jövő 
szerdán nagy fillérestélyt rendez, mely egyuttal az 
utolsó is az idén. 

Tagositás. A maros-vásárhelyi kir. itélőtábla föl- 
oldotta a brassói kir. törvényszék végzéseit, melylyel 
Brassó és Feketehalom határainak tagositását mon- 
dotta ki s megtagadta a tagositás iránti kérést, mert 
a törvényszerű egyharmad nincs meg. 

Installáczió. Keresztyénfalva községe kedden d. 

e. vitte haza Brassóból ujonnan választott ág. ev. lel- 
készét, Herfurth Ferencz eddigi ág. ev. főgymnasiumi 

tanárt, kit még aznap nagy ünnepiességgel igtattak 
be papi hivatalába. Keresztyéntalu község valóban gra- 
tulálkat magának, hogy ilyen kitünő lelkészt kapott. 

Felolvasás. A tanári kör vasárnapi felolvasó es- 
télyén dr. Hoffmann Frigyes tanár fog felolvasni e 
czimen: ,„Petőfi bölcstani költeményei.. 

A pesti magyar kereskedelmi bank brassói ügy- 
nökségének főnökévé Szirmai Arthur neveztetett ki, a 
ki két év óta sikeresen képviseli már Brassóban ne- 
vezett pénzintézetet. 

Halálozás. Jeckelius Károly vaskereskedő, a Kam- 
ner és Jeckelius czég társfőnöke, tegnap d. e. 68 éves 
korában meghalt. Jeckelius csendes természetü, elfo- 
gulatlan ember volt, a ki városunk mindhárom nem- 
zetisége előtt tiszteletben állott. 

Népesedési mozgalom. Brassóban február hóban 
született 61, meghalt 54 egyén; házasság köttetett 23. 

A brassói izrael. nőegylet - mint emlitettük is 
—– márczius 30-án tánczvigalmat rendez a Nr. I. nagy 
termében. A rendezőség igen buzgólkodik a siker ér- 
dekében. 

A keleti utazás iránt, melyet tudvalevőleg a 
brassói kereskedelmi és iparegyesülett április 20-án 
rendez, a lehetőleg nagyobb érdeklődés nyilvánul or- 
szágszerte. Naponként számos kérdezősködés érkezik a 
rendező egyesülethez csaknem minden erdélyrészi vá- 
rosból, azonkivül Arad, Debreczen, Nagyvárad, Pozsony, 
Pécs, Lugos, sőt Asztriából, Romániából és Serajevo- 
ból is. A nagy érdeklődés után itélve, a kirándulás 
egyike lesz a legszebbeknek, melyek eddig rendeztet- 
tek. Jelentkezések csak április 1-ig fogadtatnak el a 
Brassói kereskedelmi és iparegyesület-nél, mely 
programmokat is készséggel küld. 1 

Rendőri hirek. (Betörés.) Tegnapelőtt este egy 
eddig ismeretlen egyén a lópiacz 32. szamu ház ud- 
varáról betört a földszinten lévő ligueur-üzletbe, a 
honnan több palaczkot, némi készpénzt, valamint a 
hátsó szobából, hol szücsmunkák voltak letétbe téve, 
két mell- és egy nagy bundát. A tettes nyomoztatik. 
— (Elfogott tolvaj.) Tegnapelőtt sikerült elfogni azt a 
tettest, a ki a Heltvig féle sörgyárból egy ezüst órát 
s lánczot és 1 frtot lopott. A tettes Falkó Károly ké- 
ménysepre segéd, kinél az óra s láncz még megta- 
láltatott. 

Lövés a képviselőházban. A hétfői képviselőházi 
gyűlés után izgatott jelenet folyt le a házban. A kar- 
zatról több tanuló — állitólag reálisták, — lejöttek 
és ott egy képviselőt a ház folyosóján inzultáltak 
Egyiköknek, Somorsilt nevünek Rohonczy Gedeon vál- 
lára tévén a kezét, ez ütésnek vélte ezt, mire arczul 
ütötte Rohonczyt a ki visszaütötte s első felhevülésében re- 
volvert rántott elő, elsütve azt Somorsilra, ki jobb lá- 
bán könnyü sérülést szenvedett. A házbán irtózatos 
lárma keletkezett, előtte pedig nagy csoportosulás tá- 
madt. A tanulók végre eloszlottak, de este ismét tün- 
tettek. 

Ama jótékony hatás, melyet a hires Tietze-féle 
hagyma-bonbons előidéz, mindenki által bizonyit- 
tatik, a ki azt torok és mellfájásnál használta. A hagy- 
manedv tudvalevőleg oldó és erősitő hatásal van min- 
den lélegző szervre. Ezen nedv éles és kellemetlen ize 
azonban gyakran meggátolja a használatot s csak más 
alkalmas anyagokkal való vegyités által lehetséges e 
rossz izt mellőzni s a hagyma - nedvet czukorkák 

alakjában a nyak- és mellbetegeknek kellemes módon 
használhatóvá tenni. Különösen kell ügyelni a Tietze- 
névre, mely minden csomagon többször előfordul. 

Minden más értéktelen utánzás. Valódi minőségben 

20 és 40 krros csomagokban csak alábbi czégeknél 
kapható Brassóban: Kellemen Ferencz gyógyszer- 

tárában a ,Fehér templom*-hoz; Obert G. H. gyógy- 
szertárában a Vörös kereszt.-hez. Főraktár: Krem- 
sierben Krizan F. gyógyszerésznél. 

Közgazdaság. 

Tisztitott kőolaj szálliiása. 250—280 liter tisz- 
titott kőolaj szállitásának biztositása végett, mely 
mennyiség 1890. évben a brassói kir. törvényszék, 
kir. ügyészség, kir. járásbiróság, valamint a kir. tör- 
vényszéki és kir. járásbirósági fogházak részére szük- 
séges, 1889. május hó 6-án d. e. 9 órakor a brassói 
kir. törvényszéknél ajánlati tárgyalás fog tartatni. A 
közelebbi feltételek brassói kir. törvényszék kiadó hi- 
vatalában betekinthetők. 

k 

Irodai anyagszerek szállitása. A brassói kir. tör- 
vényszék és kir. ügyészség, továbbá a brassói, hosz- 
szufalusi, zernesti, sárkányi és fogarasi járásbiróságok 
részére az 1890. évre szükséges irodai anyagszerek 
biztositása végett 1889. évi május 20-án délelőtt 9 
órakor a brassói kir. törvényszék tanács-termében 
ajánlati tárgyalás fog tartatni. Az árlejtési feltételek a 
brassói kir. törvényszék kiadó hivatalában betekint- 
hetők. 

k 

Allati nyerstermények behozatala. A brassói ke- 
reskedelmi és iparkamara egy beadványára a nagy- 
méltóságu földmivelés-, ipar- és kereskedeleműgyi m. 
kir. miniszterinm a nevezett kamarát értesitette, hogy 
ez idő szerint csak az Oroszországból származó és 
behozatalból, vagy át vitelből ki nem zárt, állati nyers- 
termények bebocsátásához szükséges külön engedély. 
E szerint tehát ez idő szerint Bulgáriából és Romá- 
niából eredő állati nyerstermények az 1888. évi VII. 
törvény czikk 41. §-ban foglalt feltételek mellett, Szer- 
biából pedig állati nyerstermények az idézett törvény 
végrehajtására kibocsátott rendelet 1-ső §-nak máso- 
dik bekezdéze értelmében szabadon hozhatok be. 

A trágyázás vagy a főldnek időnkénti javitása. 
(Folytatás.) 

A rakást mindig az akoltól legtávolabb részén 
kezdjük a gödörnek s igy folytassuk előre, minden ki 
hányást a lehető legkisebb tömegben nyomjuk előre a 
többihez. 

Ha száraz és nincs meg a kellő nedvessége azt 
tüstént megkell locsolni, igy egyenlően és tökéletesen 
érik össze. Ha földdel keverjuk, azt kihányás után 
mindjárt vékonyan fölibe kell teriteni, igy a trágya 
jobb része el nem párolog: 

A gödörbe behányt szemetet szintén meglocsolván, 
igyekezzünk mindenkor a trágya kihányással lenyom- 
tatni; igy az is annál jobban trágyává érik. Miután 
pedig a gödör egy részén feltöltetett s más régzt kez- 
dünk, a feltolt földet jó vastagon be kell tetejezni. 
Száraz időben még ezt is kell locsolni trágyalével, sőt 
ha sok alommal, szeméttel, különösen földnemmel 
van az vegyitve,1 nehányszor megforgatni is hasznos. 

Ily rendtartással bizonyosan jó trágya készül, 
kihordáskor tudni fogjuk, melyik trágya milyen érett- 
ségü, és olyan helyre nem fogunk friss trágyát hordani, 
a hol az épen ártalmas, mint pld. a buzánál vagy 
homokos, meszes földeknél. 

(Mi nálunk számtalanszor felfoghatatlan okból 
mondják gazdáink: ,üszökös buzát kapnak.. Termé- 
szetesen, a rendnélkül kihányt trágyát csak hordja, 
mert trágya, de ha érett azt ennyire nem veszi.) Azt 
mondja egy jeles német gazdattszt ,a gazdát a trá- 
gya-rakásról lehet leginkább megitélni, hogy milyen.- 

A ki bő termést, jó aczélos buzát óhajt aratni, 
az oly feéle felúl szórandó keverék por s más egyébb 
trágya nemekről gondoskodjék, melyek az általa ara- 
tandó terméseinek lényeges és főrészét képezik. 

Ezen lényegés létrészek pedig a vilsav és lugany 
sők (szik és luganysavak) Igy tehát ha másként nem, 
pénzen kell megszerezni, az ezen létrészeket tartal- 
mazó állati trágyanemüeket, nem madár-ganajt (gua- 
not) a csontliszt-port (spodium) esedék a czukorgyár- 
ban, chilisot, vagy pld. salétromsavak esedékeit, a 
sziksót vagy pld, az alföldi szikos földet, vagy az ugy- 
nevezett trágyasót. Ez utóbhi még akkor is hasznos 
a vetésekre, kivált a buza-vetésre felül szórandó trá- 
gya képen, midőn attól tartunk, hogy a buja vetés 
az eső vagy a föld bő táplálékától megdül. 

Hogy a buja buza vetés meg ne düljön, korán 
meg kell fogasolni, jó vasfogu boronával, és ha ki- 

a
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mult, meg kell sózni holdanként 1-2 mázsa marha- 

vagy sziksó-, vagy 4-6 mázsa szikfölddel. 

A gazdaság körül gyült trágya mennyiségének 

megtudása. Rendes gazdának mindenkor tudnia kell, 
hogy földeik jó karban tartására mintegy mennyi trá- 
gya szükséges, s hogy a trágyát szaporithassa, tudnia 

kell azt is, hogy körül-belől a földekre felosztás te- 
kintetéből mennyi gyűl a gazdaságnál. 

Minthogy a trágya legnagyobb része a marhák 

alól kerül, vethetunk annak leendő mennyiségéhez 

azon takarmánynak tömegéből, melyet az állatok meg- 

emésztenek. 

hák után több trágya esik, mint a lovak után, de ez 

semmit sem tesz, mert itt nem kivántatik épen nagy 

szabatosság. csak a körül-belől eső kiszámitás. 

Vagy másként egy darab szarvasmarha csupa 

teleltetés alatt középszerü tartás mellett készit 60-80 

mázsa trágyát, nyáron pedig istállózás mellett 300 
mázsát, sőt sokszor azon felül, ugy hogy egy darab 

szarvasmarha elég trágyát ad egy hold föld megtrá- 
gyázására, természetesen rendes trágyázás és okszerü 

kezelés mellett. Két darab szarvasmarhával 3 ló ér 

fel, és 12 juh esik egy darabra. 

(Folytatása következik.) 

II. Indulás Brassóból. ; 

1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Török lira . Minden mázsa száraz takarmányból alommal 

együtt két annyi, tehát két mázsa trágya kerül; min- 

den mázsa zöld takarmányból pedig, minthogy ettől 

több esik és higabb lévén, több alommal is vegyithető, 

három mázsa trágya lesz. 
Ezen trágya mennyisége készitésére nézve ugyan 

az állatok különfélesége szerint különböző, névszerint 

ugyanazon takarmány mennyiségből a szarvasmar- 

Brassói vasutforgalom. 

I. Érkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 

Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton, 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi lózset. 

HIRDETMÉNYEK. 
Szám 1570.–1888. tlikkvi. 

avagy az 1881. évi LX. törv.-ezikk 170. 

A hosszuaszói kir. járásbiróság mintig a értelmében a bánatpénznek a biró-[ 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
a nagy-szebeni földhitelintézet végrehajta- bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
tónak bolkácsi Walczer Mártonné zü v Hosszuaszó 188g szept. 27 én 
Schilling Zsófia végrehajtást szenvedő el- 
leni 72 frt 30 kr tőkekövetelés és járu- A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága: 
lékai iránti végrehajtási ügyében a hosszu- Kelemen, 
aszói kir. járásbiróság területén fekvő (125) 1-8 
Bolkács község 131. és 614. számu telek- 
jegyzőkönyvben A 4-131. sz. tikjkv. 1. m 
rendszám és a 6lá. sz. tlkjkv. A - 2- 
8. és 10-33. rendszámok alatt fogslalt s Nincs többé köhögés, bolkácsi Walczer Mártonné sz. Schilling 
tulajdonát képező és összesen 879 frtra 
becsült ingatlanokra az egyenkénti becs-A hagymanedvnek tüdő-, mell- 

érték mint megállapitott kikiáltási árban és gége-bajok ellen való feltünően 
az egyenkénti árverést elrendelte és hogy szerencsés alkalmazása a legfénye- 

ezen ingatlanok az 1889. évi május hó sebb bizonyságát találja a Tietze 
20-ik napján délelőtti 9 órakor Bolkáts O.-féle hagyma-bonbomns hasz- 

község házánál megtartandó nyilvános ár- nálása által. Csomagokban 20 és 40 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól krjával kapható Kellemen Ferencz 
is el fognak adatni. gyógytárában a Fehér temploms- 

Árverezni szándékozók tartoznak az hoz s Oberth 8. H gyógyszertárá- 
ingatlanok becsárának 100/,-át készpénz-ban a ,Vörös kereszte-hez Brassó- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényczikk ban Ffőraktár Krizán F. gyógysze- 

résznél Kremsierben. 

(21-a.) 5-10 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren-xx - 

A ranytartalmu 

érczek, ércezmaradványok, forrasetási hulla- 

dékok nagy mennyiségben kerestetnek vásárolni. Aján- 
latokat az adatok pontos közlésével kér 

H. Helmeke, Berlin, Michaelkirehstrasse 8. 

I-—Borárulás nagyban és kicsinyben. - 

diteres üvegekben. s 
s Legfinomabb Rajnai Rieslingy 50 kr. s 
s Villányi vörös bor. Aö5 , s 
CHinom Traminer... 40,, s 
s Viéhez való boboer.. , s 
s Vidékre nagyban 6 krral olcsóbb. 

Az üvegekélt s kI. vétetik és fizettetik. s 

PAPP FERENOCZ-nél. 

Brassóban, Nagy-utcza 504. szám alatt. 
FHTEBE e kdst ké 

közvetittetik önálló, elfogadható társadalmi állásban lévő egyének 
részére, u. m. iparosok, kereskedők, hivatalnokok, katonatisztek, 
magánzók, birtokosoknak stb., ugyszintén hölgyeknek is, módhoz 
képest 100 frttól 2000 frtig, mint magán személyhitel, — 
könnyü havi vagy háromhavi törlesztésre, 6',-os kamat mellett. 

Ingatlanok betáblázására 
1000 forinttól bármely összegig, tetszés szerinti amortizáczióra, 
esetleg amortizáczió nélkül, 41, és 50-ra. – Konvertálások (át- 
iratások), kölcsönügyletek, hitelmüveletek előnyösen eszközöltetnek. 
Megbizások diskrét és pontosan teljesittetnek. Bővebbet közöl: 

Steiner G. A.,, Budapest, 
Gróf Károlyi-utcza 12. sz. 

Levélbeli megkeresésekhez 3 drb. válaszjegy csatolandó. 

delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 

Arverési hirdetményi kivonat. tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

kir. járásbiró. 

gyógyszertára Bécsben 
Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

Vértisztító labdacsok ezelőtt »egyetemes labdacsoke, mely nevet 
3 teljes joggal megérdemlik, mert kevés be- 

tegség létezik, melyben ezen labdacsok csodálatos hatásukat ne mutatták volna ki. A leg- 
makacsabb esetekben, hol más orvosság hiában alkalmaztatott, ezen labdacsok által teljes 
gyógyulás éretett el. 

Egyádoboz 15 labdaecscsal 21 kr.,, 6 dobozt tartalmazó tekercs 1 frt 5 kr; bérmentetlen 
utánvéttel 1 frt 10 kr. 

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentve 1 tekeres labdacs 1 frt 25 kr, — 
2 tekercs 2 frt 30 kr, – 3 tekercs 3 ft 3ő kr, - 4 tekercs 4 frt 40 kr, — 5 tekercs 5 
frt 20 kr, — 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.) 
- Valódiak csak azon pilulák, melyek utalványa „JF. Pserhofer" névjegygyel van 
ellátva, s melyeknél muinden dobozomn ugyane névjegy vörös szinben olvasható. e— 

Számtalan irat érkezik, melyekben a fogyasztók a legkülönbözőbb betegségekből 
való felgyógyulásukért köszönetet mondanak. Mindenki, ki egyszer kisérletet tett e szer- 
rel, azokat tovább ajánlja. 

Bé A sok közül álljon itt egy néhány: 
Schlierbach, 1808. febr. 17. 

Tisztelt ur! Alólirott kéri, sziveskedjék 
ismét küldeni 4 tekercscsel az ön valóban 
igen hasznos és kitünő vértisztitó labdacsai- 
ból. Mély tisztelettel 

Neureiter Ignácz, gyak. orvos. 

Gotschdorf, 1886. okt. 8. 

Kérem, sziveskedjék nékem az ön általá- 
nos vértisztitó piluláiból egy hat dobozt tar- 
talmazó tekercset küldeni. Csak az ön csoda- 
hatásu piluláinak köszönhetem. hogy egy gyo- 
morbajtól, mely engem 5 éven át kinzott — 
megszabadultam. De nálam e pilulák ezentúl 
többé kifogyni nem fognak, s ezennel önnek 
legforróbb köszönetet mondok. Legmélyebb 
tisztelettel (Osztrák-Szilézia, Kohlbach mel- 
lett, Gotschdorf) Zwickl Anna. 

Bécs-Ujhely, 1887. decz. 9. 

Tekintetes ur! Legforróbb hálát mondok 
önnek 60 éves nagynéném nevében; öt évig 
nyomorgott ő avult gyomor-katharrusban és 
vizkórban. Az élet már csak kín volt neki s 
halál martalékának hitte magát. Véletlenül 
kezébe jutott egy doboz az ön kitünő pilulái- 
ból, s azoknak hosszabb időn át való haszná- 
lata után ki volt gyógyulva. 

Mély tisztelettel Weinzettel J. 

Mitterinzersdorf, 1886. jan. 10. 

Igen tisztelt ur! Sziveskedjék nekem posta 
fordultával az ön kitünő vértisztitó piluláiból 

egy tekercscsel küldeni. Nem mulaszthatom 
el, hogy önnek teljes megelégedésemnek kife- 
jezést adjak ezen pilulákat illetőleg, s én e 
pilulákat, ahol csak oly helyzetbe jutok, min- 
den szenvedőnek legmelegebben ajánlani fo- 
gom. Egyszersmind felhatalmazom, hogy e 
hála-kifejezésemet bárhol nyilvánosan fel- 
használhassa. - Mély tisztelettel 

(F.-Ausztria, Kirchhof m.) Kastner Teréz. 

Hrasche, 1897. szept. 12. 

Tisztelt ur! A mindenható akarta, hogy 
az ön pilulái kezemhez jutottak, s most meg- 
irom önnek azok eredményét. Gyermekágy- 
ban meghütöttem magamat, ugy hogy dolgai- 
mat már nem tudtam végezni, s bizonyosan 
már meg is haltam volna, ha az ön csodatevő 
labdacsai nem mentenek meg. Az Isten áldja 
meg önt érte. Bizalommal birok, hogy labda- 

csai még egészen kigyógyitanak, ugy mint 
másoknak is tökéletes egészséget nyujtottak. 

(Flödnig mell.) Knizics Terézia. 

Rohrbach, 1886. febr. 28. 

Tekintetes ur! Mult évi november hóban 
önnél megrendeltem egy tekerecs pilulákat. Én 
és nőm a legjobb eredményt észleltük; mind- 
ketten heves fejfájásban és rossz emésztés- 
ben szenvedtünk, ugy hogy már közel kétség 
beestünk, noha még csak 46 évesek vagyunk 
EÉs ime! Az ön pilulái csodát tettek s minke 
a bajtól megszabaditottak. 

Tisztelettel LList Antal. 

Pserhofer J.-től, évek óta 
Fagy-hbalzganm, a legbiztosabb szernek van 

elismerve mindennemü fagybajok és idült 
sebek stb. ellen. Egy tégely ára 40 kr, bér- 
mentes megküldéssel 65 kr. 

általánosan isme- 

szer a hurut, rekedtség és görcsös köhögés 
stb. ellen. Egy palaczk ára 50 kr, 

i sdg legjobb szer Amerikai köszvény kenőos, [egjobb szer 
vényes és csúzos bajokban, tagszakgatás, 
hátgerinczbaj, ischias, migraine, ideges fog- 
és fejfájás, fülszakgatás ellen. 1 frt 20 kr. 

eltávolitja a lábiz- Láhizzadás elleni D0f, 2adást a kelle- 
metlen szagot. Jókarban tartja a lábbelit és 
ártalmatlan szernek bizonyult. 1 doboz 50 
kr, bérmentve 75 kr. 

f Prágai cseppek megrom- 
Elet-essenoia, lott gyomor, rossz emész- 

tés és mindennemü altesti bajok ellen, ki- 
tünő háziszer. Egy üvegese 22 kr. 

Biztos szer a golyva és 
Golyva-balzsam, másféle nyakdaganatok 

ellen. - Egy üvegcse ára 40 kr, bérmentes 
megküldéssel 65 kr. 

nnn hurut, rekedtség, köhögés stb 
Fiaker-Dot, ellen. Egy dobozzal 35 kr, - 

bérmentes küldéssel 60 kr. 

Tannochinin-pomádó, bserhofer J-táb évek 
lamennyi hajnövesztő szer között a legjobb- 
nak elismerve. Egy csinosan kiállitott nagy 
szelencze ára 2 frt. 

faafolloy fads, r antral ebrt 
s mindenféle mérges daganatokra, idült és 
időnként megujuló lábsebekre, pokolvarra 
gyuladásos, fájdalmas daganatokra, gyula- 
dásos emlőkre, elfagyott es köszvényes ta- 
gokra s hasonló bajoknál ajánlatos. Égy té- 
gely 50 kr, bérmentve 75 kr. : 

jy dr. Romershausentól a látóké- 
szemviz, pesség megtartására és erősbi- 

ésére. Egy üveg 2 írt 50 kr. fel üveg 1.50 

Amgol osodabalzsam, eay ,voggel 12 k 
— tizenkét üveggel 

1 forint 20 kr. 

idyHtáaa Bullrich A. W.-tól. 
Egyetemes tisztitó-96, Kitünő háziszer a 

megzavart emésztés minden következményei, 
ugymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs és 
gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy 
csomag ára 1 frt. 

Mindezen készitményeken kivül, mindenféle bel- és külföldi gyógykülönlegessé- 
gek találhatók, a melyek Ausztria-Magyarország hirlapjaiban közöltetnek, és az esetleg 
raktáron nem levők kivánatra azonnal, pontosan és olcsón beszereztetnek. 

A pénz előleges beküldésével a postaköltség kevesebbe kerül, mint utánvéttel. 

Postai megrendelések a leggyorsabban teljesittetnek, a pénz előleges beküldése 
ellenében, vagy pedig nagyobb megrendelések utánvétel mellett iss. : 
A fenn jelzett különlegességek legtöbbje kapható Budapesten is Török József ur 

gyógyszertárában, Király-utcza 12. sz, a. 

ű 

PSERHÜFRI 

a 

Brassói piaczi árfolyam. 
Adler L. Jakab jelentése. — k 

Brassó, 1889. márczius ba 21-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.52 vétel 9.55 eladá 

Eezüstpénz a z0 , 945 960 

Napoleond or (aranypénz) . . 9.659 .9.62 . 
..110.S4 j3087 E 

Arany . . 0 

Orosz papirrubel. 128.50 129.50 . 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Braccá AYT knuuvnvda 


